TERAPEUTA OCUPACIONAL
PORTUGUES

1) No trecho: “Quando o Universo der
um desafio, lembre-se de que ele também
daré a forga e a energia que
necessita para supera-lo.” A alternativa que
preenche corretamente as lacunas é:

a) Te, lhe, tu.

b) Lhe, te, vocé.
c) Lhe, Ihe, vocé.
d) Te, te, tu.

e) Te, Ihe, vocé.

2) Estdo corretamente grafadas as palavras,
exceto:

a) Chavantes (tribo indigena).

b) Chavena.

¢) Chocalhar.

d) Mecha (de cabelo).

e) Fantoche.

3) Quanto ao género dos substantivos, a
alternativa correta é:

a) A champanhe.

b) O alface.

c) A guarana.

d) O musse.

e) Acal.

4) A alternativa que apresenta interjeicdo
corresponde a:

a) Cocoricar.

b) Urrar.

¢) Zum-zum.

d) ui!

e) Miau.

5) A palavra CANCIONEIRO possui quantos
fonemas:

a) 4 fonemas.

b) 5 fonemas.

c) 6 fonemas.

d) 8 fonemas.

e) 10 fonemas.

6) Acerca do uso da crase, analise as oragoes
abaixo:

I- Vou a Sergipe.

II- Refiro-me a professora.
[lI- Odeio andar a cavalo.
Estéo corretas:

a)lell

b) 1 elll.

c) Apenas a |

d) Apenas a ll.

e) Apenas a lll.

7) Em: “A cada dia que passa, mais me espanta
a falta de interesse nos estudos.” Quanto aos
elementos sintaticos presentes, temos:

a) Sujeito simples, predicado verbal, objeto
direto.

b) Sujeito simples, predicado verbo-nominal,
adjunto adverbial.

c¢) Adjunto adverbial, predicado nominal, adjunto
adverbial.

d) Adjunto adnominal, predicado verbal, objeto
indireto.

e) Adjunto adnominal, sujeito oculto, predicado
verbal.

8) Em: “Estdo pedindo ajuda para os
desabrigados das chuvas.” Sintaticamente,
temos:

a) Sujeito simples.

b) Sujeito desinencial.

¢) Sujeito indeterminado.

d) Oragéo sem sujeito.

e) Aposto.

9) Acerca do uso da crase, analise as oragdes
abaixo:

I- Precos promocionais, a partir de R$9,90.

II- Dos dinossauros a atualidade, ninguém
explica certos comportamentos.

I1l- Tenho trabalhado das 6has16h, fico exausta.
A alternativa que apresenta incorrecao:

a)lell

b) 1 ell.

c) Apenas a l.

d) Apenas a ll.

e) Apenas a lll.

10) O adjetivo correspondente a locucao
adjetiva “de bode” é:

a) Equino.

b) Hircino.

¢) Asinino.

d) Aquilino.

e) N.D.A.

11) No trecho, o verso em destaque apresenta
uma figura de linguagem, chamada:

“As andorinhas voltaram

E eu também voltei

Pousar no velho ninho

Que um dia aqui deixei

NOs somos andorinhas

Que vao e quem vem

A procura de amor...”

a) Anéfora.
b) Metonimia.
c) Ironia.

d) Metafora.
e) Hipérbole.

12) “Compra-se roupas e moveis usados, mas
em bom estado.” Sintaticamente, temos:

a) Sujeito simples.

b) Sujeito Composto.

¢) Sujeito desinencial.



d) Sujeito indeterminado.
e) Oragéo sem sujeito.

13) Observe as oragdes abaixo:

I- Fazem dois anos que néo visito o Nordeste.
II- Devem fazer dias frios em Gramado.

[ll- Eram quatro e meia da manha.

A alternativa que estd em desacordo com a
norma culta é:

a)l,llelll.

b)lell

c) lelll

d) Il elll.

e) Todas estdo corretas.

14) “Os professores sairam da reunido
arrasados.” Sintaticamente, temos:

a) Sujeito simples, predicado verbal, adjunto
adverbial.

b) Sujeito simples, predicado verbo-nominal,
predicativo do sujeito.

c) Sujeito composto, predicado verbal,
predicativo do sujeito.

d) Sujeito composto, predicado nominal,
predicativo do sujeito.

e) Sujeito composto, predicado verbal, objeto
indireto.

15) “Saio cedo e volto tarde da noite”. Temos:

a) Periodo simples.

b) Periodo composto por coordenacao.

c) Periodo composto por coordenacéo,
assindético.

d) Periodo composto por coordenagdo e
subordinacgéo.

e) Periodo composto por subordinagéo.

MATEMATICA

16) Uma pizza foi dividida em seis pedacos
iguais e distribuida para cinco pessoas. Cada
uma delas comeu um pedago e depois 0 sexto
pedaco restante foi dividido em cinco
pedacinhos iguais e cada uma das pessoas
comeu um destes pedacinhos. Sendo assim
cada pessoa comeu:

a) Cada uma das pessoas comeu 1/6 da pizza.
b) Cada uma das pessoas comeu 1/5 da pizza.
c) Cada uma das pessoas comeu 1/6 da pizza
mais 1/5 de pizza.

d) Cada uma das pessoas comeu 1/30 da pizza.
e) Cada pessoa comeu 6/30 da pizza.

17) O valor numérico da expressao 3/8+ 3/128-
2, &

a) 54.

b) 4+/2 - 2.

c) 8v2.

d)10+v2 - 2.

e)2v2-6.

18) Apds estudar durante uma semana, varias
horas por dia para um concurso, uma candidata
apresentou forte dor de cabega, sendo assim
seu médico receitou um comprimido de 4 em 4
horas e outro de 6 em 6 horas.As 8 horas da
manha ela tomou os dois remédios. A que horas
ele voltard a tomar os dois remédios juntos
novamente?
a) 10 horas.
b) 12 horas.
¢) 16 horas.
d) 20 horas.
e) 21 horas.

19) 27.000 mm2 + 27 cm2 é igual a:
a) 0,2727 dm2.

b) 2,7027 dm2.

c) 2,97 dm2.

d) 27,27 dm2.

e) 272,7 dm2.

20) Apos fazer uma dieta, certa professora
perdeu 20% do seu peso nos seis primeiros
meses, apos esse periodo ela abandonou a
dieta e, com isso, ao completar um ano do inicio
do seu regime ela engordou 20% em relacéo ao
peso que havia atingido no final dos 6 primeiros
meses. Comparando seu peso quando ela
iniciou a dieta com seu peso ao final dos doze
meses mencionados, o peso dela:

a) Reduziu 4%.

b) Aumentou 4%.

¢) Reduziu 2%.

d) Aumentou 2%.

€) Manteve-se 0 mesmo do inicio do regime.

21) A sombra de um poste e de uma haste
ambos verticais, sdo projetadas no chéo plano.
Sendo que as sombras medem respectivamente
12 m e 60 cm. Se a altura da haste mede 1 m, a
altura do poste é:

a)2m.

b) 6m.

c) 7,2m.

d) 12 m.

e) 20 m.

22) Uma ponte que suporta uma carga maxima
de 20 toneladas possui trés pontos de
sustentacdo. A sustentacdo central recebe 60%
de carga da ponte e o restante é distribuido
igualmente entre os outros dois pontos. No
caso de a ponte atingir a carga maxima, as
cargas recebidas nos trés pontos serdo,
respectivamente:

a)8T;4T;8T.

b)7T;6T;7T.

cC)6T;8T;6T.

d)5T;10T;5T.

e)4T;12T;4T.



23) Uma urna contém bolas numeradas de 1 a
50. Ao se sortear uma bola, a probabilidade de
se sortear uma bola cujo nimero seja par ou
multiplo de 5 sera de:

a) 25 %.

b) 40 %.

c) 50 %.

d) 60 %.

e) 70 %.

24) Um museu recebeu R$700,00 pela venda de
bilhetes, durante uma segunda-feira. Nesse dia,
0 numero dos bilhetes vendidos para adultos foi
o triplo do nimero dos bilhetes vendidos para
criangas. Os bilhetes de adulto custavam R$
4,00 e os bilhetes de crianga R$ 2,00.

Considere que x designa o numero dos bilhetes
vendidos para adultos e y, o numero dos
bilhetes vendidos para criancas. Desta forma o
valorde x —vy é:

a) 50.

b) 100.

c) 150.

d) 180.

e) 20.

25) Uma dona de casa pretende revestir o piso
de sua garagem e verifica que, no desenho da
planta, feito na escala 1:150, a garagem tem
dimensGes 6 cm x 4 cm. Se ela pretende
revestir o piso dessa garagem com lajotas
quadradas de 20 cm de lado, quantas lajotas
serdo suficientes?

a) 270.

b) 350.

c) 450.

d) 600.

e) 1350.

ESPECIFICAS

26) A avaliagdo das atividades produtivas e de
trabalho € um dos elementos do didlogo entre
sujeitos, terapeutas e trabalhadores, onde o
terapeuta mede alguma coisa e se expde a
contra avaliacdo do trabalhador. Sobre a
avaliagdo realizada pelo terapeuta ocupacional,
€ correto dizer que ela:

a) Compreende uma medida e deve se esgotar
nela mesma.

b) Pressupde conhecer de antem&o a habilidade
do trabalhador.

c) Condiciona o tipo de abordagem a ser
realizada pelo terapeuta ocupacional.

d) No campo da salde do trabalhador, cria,
necessariamente, um conflito de
dimensionalidade com outros profissionais.

e) Informa o valor da habilidade.

27)A observacgédo é o método mais utilizado em
ergonomia para avaliar as situacdes de trabalho,
pois:

a) Possibilita a revisdo das normas de producéo.

b) Favorece checar a subjetividade de cada
trabalhador ao realizar a atividade.

¢) Permite abordar de maneira global a atividade
no trabalho.

d) Permite \visualizar a dispersdo dos
trabalhadores em seu posto de trabalho.

e) Possibilita o controle da produgdo do
trabalhador visando o desperdicio de horas
trabalhadas.

28) Ortese que possui a funcionalidade de
manter membros inferiores em rota¢éo interna
ou externa recebe o nome de:

a) Geno Valgo.

b) Dennis-Brownne.

c) Tutor.

d) Tuboform.

€) Mola de codvila.

29) Instrumento que avalia atividades de vida
diaria, produtividade e lazer durante a
intervencéo realizada em pacientes com AVC.
Podemos chamar este de:

a) MIF.

b) EFM.

c) COPM.

d) indice de Barthel.

e) WFTM.

30) Assinale a alternativa que ndo é um
indicador da existéncia de uma Disfuncao da
Integracé@o Sensorial (DIS):

a) Problemas de coordenagdo motora e de
equilibrio.

b) Baixo rendimento escolar.

c) Facilidade ao planejar os movimentos e
estabelecer uma sequéncia de tarefas.

d) Pouca ou muita sensibilidade, aos
movimentos, a estimulos visuais e auditivos.

e) Falta de forga no tdnus muscular.

31) No contexto da reforma psiquiatrica
brasilera e a partr da perspectiva da
desinstitucionalizacdo pode-se afirmar que um
dos principais objetivos da atencdo em terapia
ocupacional no campo da saude mental é a:

a) Promocdo de processos orientados para
producdo de autonomia e de itinerarios que
enfrentem a exclusédo social, produzindo redes
de trocas materiais e afetivas.

b) Promocgado da independéncia e da reinsergao
social promovida a partir dos processos de
adaptacdo do sujeito as normas socioculturais
vigentes.

¢) Melhoria das desabilidades nas atividades de
vida diéria e pratica, com vistas ao aumento da
produtividade e da funcionalidade plena nos trés
grandes cenarios: lazer, familia e trabalho.

d) Reconstrucdo da histéoria do paciente por
meio do trabalho associativo com as producdes
realizadas em sessdes individuais de acordo



com a prescricdo do médico psiquiatra de
referéncia.

e) Priorizac@o dos desejos da familia do sujeito
tratado, promovendo a convivéncia harmoniosa
no meio social, a partir da personalizacdo dos
espagos de tratamento.

32) O terapeuta ocupacional, ao atuar junto a
populacdo  idosa, deve considerar a
complexidade do campo gerontolégico e a
necessidade da atencdo integral, visando
manter a capacidade funcional do idoso pelo
maior tempo possivel. Neste sentido, configura-
se como um aspecto importante da atuag&o
desse profissional:

a) A prescricdo correta e em tempo de
atividades e grupos terapéuticos a fim de manter
o0 idoso integrado socialmente.

b) O desenvolvimento de ateng&o integral ao
idoso na rede de instituicdes asilares de longa
permanéncia.

c) O trabalho em equipe, com vistas a
maximizar a capacidade funcional e promover a
independéncia e autonomia.

d) A integracdo sensorio-motora, diminuindo os
riscos de quedas, que se configuram como o
maior problema a ser enfrentado quando se
trata da populacao idosa.

e) O fomento da participacdo social em centros
de convivéncia e lazer, uma vez que o0s
prejuizos bioldgicos provocados pelo
envelhecimento sao irreparaveis.

33) A atuacdo do terapeuta ocupacional no
campo social deve ser compreendida como
intersetorial e interdisciplinar. E objetivo nesse
campo:

a) Desenvolver agbes que conscientizem o0s
grupos populacionais em  situacdo de
vulnerabilidade social a buscarem a retomada
da vida normal, longe das ruas.

b) Utilizar o conhecimento técnico da saude
para produzir processos terapéutico-
ocupacionais, compreendendo a rua como
setting clinico.

c) Promover a¢Bes assistencialistas e de cunho
provisério, compreendendo que o processo de
saida da situacdo de rua requer vontade
individual e apoio institucional.

d) Garantir a insercéo das pessoas em situagao
de rua nos programas de transferéncia de renda
e demais beneficios.

e) Produzir intervengBes que se dediquem a
producdo e/ou ao fortalecimento das redes
sociais de suporte de grupos populacionais em
situacdo de vulnerabilidade social.

34) Sobre o processo denominado “Reforma
Psiquiatrica”, no Brasil, assinale a alternativa
gue apresenta uma informacgé&o correta.

a) O ano de 1968 costuma ser identificado como
o de inicio efetivo do movimento social pelos

direitos dos pacientes psiquiatricos em nosso
pais, ano da publicacdo da Declaracdo de
Caracas, da qual o Brasil foi signatério.

b) O Movimento dos Trabalhadores em Salde
Mental(MTSM), considerado um marco da
Reforma Psiquiatrica, surge no fim da década
de 1950, a partir da sensibilizacdo social em
torno dos cenarios pés-guerras.

c) O movimento da Reforma Psiquiatrica,
formado por trabalhadores da salde,
associagbes de familiares, sindicalistas e
membros de associacdes de profissionais,
consolidou-se na década de 1960, inspirado
pelo movimento da Andlise Institucional Inglesa.
d) No ano de 1989, da entrada no Congresso
Nacional o Projeto de Lei do deputado Paulo
Delgado (PT/MG), que propde a
regulamentacdo dos direitos da pessoa com
transtornos mentais e a extingdo progressiva
dos manicémios no pais.

e) Considera-se o inicio das lutas do movimento
da Reforma Psiquiatrica nos campos legislativo
e normativo a partir dos anos 1990, quando o
processo de institucionalizacdo de pessoas
longamente internadas é impulsionado, com a
criagao do Programa “De Volta para Casa”.

35) Um dos pontos de atencédo que compde a
Rede de Atencdo Psicossocial — RAPS,
instituida pela Portaria nos 3.088 (Brasil, 2011),
sdo os Centros de Atencdo Psicossocial, que
estdo organizados em algumas modalidades,
como CAPS |, CAPS Il, CAPS lll, CAPS AD,
entre outras. Inserido em uma equipe de um
CAPS Il é importante que o terapeuta
ocupacional saiba que este servigo atende, de
acordo com a Portaria referida:

a) Pessoas com transtornos mentais graves e
persistentes e também com necessidades
decorrentes do uso de crack, alcool e outras
drogas.

b) Adultos criancas e adolescentes com
transtornos mentais graves e persistentes.

c) Adultos ou criangas e adolescentes, com
necessidades decorrentes do uso de crack,
alcool e outras drogas.

d) Adultos ou criancas e adolescentes, com
necessidades de cuidados clinicos continuos.

e) Criangas e adolescentes com transtornos
mentais graves e persistentes, e 0s que fazem
uso de crack, alcool e outras drogas.

36) Na atuacdo dos terapeutas ocupacionais no
campo social considera-se que seja necessario
o reconhecimento da necessidade de reflexdo
permanente sobre a intervencdo profissional, e
gue se promova um descentramento:

a) Do saber do técnico para a ideia de saberes
plurais diante de problemas e de questbes
sociais.

b) Das agbes difusas do coletivo e da cultura
para um olhar singularizado da pessoa a ser



atendida (considerada corpo/mente doente ou
desviante).

c) Da agéo nos espagos de vida cotidiana para o
engquadramento (setting).

d) Do conceito de atividade enquanto processo
sociocultural abstrato para a valorizagdo da
atividade como processo individual.

e) Do trabalho em equipe transdisciplinar para a
valorizacado das acoes profissionais
especializadas.

37) Em relagdo a avaliacéo e ao tratamento de
areas de ocupacdo classificadas como AVD
(Atividade da Vida Diéria) e AIVD (Atividade
Instrumentais da Vida Diaria), assinale a
alternativa incorreta:

a) As AVD estéo orientadas para interagdo com
0 ambiente e, com frequéncia, sdo de natureza
complexa.

b) Métodos padronizados de medida séo
denominados instrumentos ou ferramentas de
avaliagéo.

c) Fazer com que os clientes identifiquem
dificuldades nas AIVD faz parte do planejamento
e da avaliacao.

d) Os pardmetros de desempenho incluem nivel
de independéncia, seguranca e adequacao.

e) O contexto fisico-social € um aspecto que
pode influenciar nas AVD e AIVD.

38) A amputacdo é uma das disfungdes

ortopédicas, que mais resulta em incapacidade

fisica direta. Cerca de 75% sé&o traumaticas por
acidente de trabalho, explosivos e tumorais.

Quanto a classificacdo das proteses, relacione a

coluna da direita com a esquerda.

1. Préteses estéticas ( ) E usada uma
articulagdo mecénica
em combinagdo com
uma mao mioelétrica.

2. Proteses ativas ( ) Pertencem ao
grupo de proteses
passivas;
restabelecem o
aspecto externo.

3.Proteses mioelétricas () Nesse tipo de
protese, o resultado
ndo depende do
principio de
construgcdo, mas, da
adaptacdo do
paciente ao sistema
com fonte de energia
externa.

4. Préteses hibridas ( ) Sdo acionadas
pelo proprio paciente
por meio da tracdo
das correias,
mediante movimento
do coto ou do ombro.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia
correta:

a) 1-4-2-3.

b) 4-1-3-2.

c) 2-3-1-4.

d) 2-3-4-1.

e) 1-2-4-3.

39) Antes de iniciar intervengdo em um paciente
com espasticidade cerebral, o terapeuta
ocupacional devera aplicar uma avaliagdo no
tbnus muscular. Assinale a alternativa que
aponta as escalas de graduagcdo para
espasticidade e hipertonicidade.

a) Escala bariatrica / Escala de disturbios
extrapiramidais.

b) Escala Ashworth / Escala trés passos para
hipertonicidade.

c) Escala moderada-grave para espasticidade /
Escala de movimentac&o tdnico-muscular.

d) Escala dos reflexos primitivos / Escala dos
reflexos ao nivel do tronco cerebral.

e) Escala biométrica / Escala dos flexores e
extensores de tronco.

40) A terapia ocupacional aplicada ao processo
de reabilitacdo, considerando o0 aspecto
psicossocial, tem como foco principal:

a) Reabilitar o paciente para voltar as atividades
de trabalho.

b) Estimular a independéncia e autonomia nas
atividades bésicas diérias.

c) Propiciar o restabelecimento de vinculos
familiares.

d) Reduzir os danos causados pela doenca.

e) Estimular o paciente a fazer muito mais do
gue fazia antes.






